
聞いたことがあり内容まで知っている聞いたことはあるが内容は知らない聞いたことがない
小学校男子3.5% ### ###
小学校女子2.0% ### ###
中学校男子### ### ###
中学校女子### ### ###

あなたは、「男女共同参画社会」という言葉を聞いたことがありますか。

 

  

                       

 女子・男子といった性別に関係なく、お互いに尊重（そんちょう）し合い、支え合いな

がら、一人ひとりがいろいろな場面で活やくできる社会です。 

 好きなことも、得意なことも、夢（ゆめ）も、一人ひとりちがいます。自分のよいとこ

ろを見つけ、伸ばしていきましょう。そして、自分のことも友だちのことも大切にして

いきましょう。 
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自分らしさを大切に 

阿見町男女共同参画に関する 

小・中学生意識調査の結果から 

    阿見町の子どもたちが、男女共同参画についてどのよう

に考えているかを知るために、平成28年７月に町内小学校

５年生（４１７人）、中学校２年生（４２３人）を対象に調査をお

こないました。 
 

        回答者 （小学生 男子202人、女子202人） 

             （中学生 男子203人、女子195人） 

 

  「男女共同

参画社会」に

ついて、「聞

いたことがあ

る」人は、中

学生で増えて

はいますが、

その内容まで

は知らない人

が多いです

ね。 

（聞いたことがある） 
（内容は知らない） 

男女共同参画社会とは 

制作：阿見町男女共同参画センター（平成29年３月） 

協力：あみ・男女（ひと）・まち・ねっと 



ある ない
小学校男子 33.3% 66.7%

小学校女子 47.2% 52.8%

中学校男子 30.4% 69.6%

中学校女子 64.1% 35.9%

あなたが考える

   あなたは、大人から「男らしくしなさい・男のくせに」や「女らしくしなさ
い・女のくせに」のように言われた（言われる）ことはありますか。
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男
ら
し
い
 

女
ら
し
い
 

     ・ 元気がいい 

   ・ 勇気がある 

   ・ 力が強い 

   ・ 頼りになる 

   ・ 心が強い  など  

    ・ 元気がいい 

  ・ 勇気がある 

  ・ 力が強い 

  ・ 面白い（楽しい） 

  ・ 頼りになる など  

 ・ 明るい 

 ・ やさしい 

 ・ 料理ができる 

 ・ 冷静（れいせい） 

 ・ 清潔  など   

 ・ やさしい 

 ・ 明るい 

 ・ 料理ができる 

 ・ 清潔（せいけつ）  

 ・ おしゃれ  など  

 男子が「男らしく

しなさい」と言われ

るより、女子が、

「女らしくしなさ

い」と言われること

が多いですね。 

 なぜ、女子は「女らしくしなさい」と言われることが多いのでしょうか？ 

 女子でも男子でも社会の一員として身に付けるべきルールは同じで、それは性別には

関係ありません。女だからこれをしてはいけない、男だからこれをしなければならない

と決めつけられたら息苦しいですね。 

 「男らしさ」「女らしさ」とは何でしょうか？ 

 力が強い・頼りになる・やさしい・明るいなどの性格や行動は、 

男女にかかわらず一人ひとりの個性（こせい）です。 

 女も男も、自分らしく個性を発揮（はっき）して、 

いろいろなことに挑戦（ちょうせん）していきたいですね。 
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・ やさしい 

・ 清潔 

・ 料理ができる 

・ 明るい 

・ おしゃれ  など  

・ やさしい 

・ 清潔 

・ おしゃれ  

・ 料理ができる 

・ 明るい など  

・ 力が強い 

・ 勇気がある 

・ 元気がいい 

・ 心が強い  

・ 頼りになる  など  

・ 頼りになる 

・ 力が強い 

・ 元気がいい 

・ 面白い（楽しい） 

・ 正義感がある など  
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小学校男子 （一人平均　３．７件） 小学校女子 （一人平均　４．３件）
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中学校男子 （一人平均　２．９件） 中学校女子 （一人平均　３．７件）

1 1

2 2

3 3

4 4

5 5

男の人が主に女の人が主に男の人と女の人が協力してその他
小学校男子 8.0% ### ### 3.0%
小学校女子 3.0% 7.5% ### 2.5%
中学校男子 4.5% ### ### 5.5%
中学校女子 0.5% ### ### 2.6%
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あなたは、家の中でどのようなお手伝いをしますか。
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　あなたは家の中で、食事のしたくやそうじ、洗たくのような家事は、誰がする
のが一番よいと思いますか。4
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 女子も男子も、「食事のしたく」「食

事のあとかたづけ」などのお手伝いをし

ている人が多いですね。 

 家の中の家事は、「男の人と女

の人が協力してやる」と答えた人

がとても多いですね。特に女子は

80％以上の人がそのように答えて

います。あなたのまわりではどう

でしょうか。 

 女子も男子も、家族の一員として、助

け合い協力することが大切です。自分に

できることからチャレンジしてみましょ

う。 

 ふだんの家庭生活での家事は、食事のしたく

やそうじ、洗たくなどたくさんあります。だれ

かが一人でやるのはたいへんですね。みんなで

協力して、楽しく、早く家事を終えると、みん

なで遊んだり、自分の好きなことをする時間が

増えます。 
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賛成反対

小学校男子69.6% 30.3%

小学校女子64.2% 35.8%

中学校男子73.1% 26.9%

中学校女子58.1% 41.9%

あなたは将来どのような仕事につきたいと思いますか。

「男は外に出て仕事をし、女は家庭を守り子育てをする」という考え方を、あな
たはどう思いますか。

やりたい仕事ベスト5！　　～一人ひとりの個性や能力を十分に発揮して～
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 人気の仕事の順位には、女

子と男子でちがいがあります

ね。あなたは将来、どのよう

な仕事につきたいですか。 
 

＜阿見町男女共同参画センターからのメッセージ＞ 
 

 得意なことや好きなことは、一人ひとりちがいます。 

「自分らしさ」を大切に、それぞれのよさを認め合いながら、 

みんなで協力し合い、よりよい学校・学級にしていきましょう。 
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賛成 反対 

<小学校女子> 
   かんごし   じょさんし 

1.看護師・助産師など病院で働く人 

2.保育園、幼稚園の先生 

3.学校の先生 

3.食べ物屋さん（ケーキ屋・パン屋さん等） 

5.ペット屋さん、動物の飼育 

<小学校男子> 
 

1.スポーツ選手（野球、サッカー等） 

2.建設業や大工などの建物、道路、橋などをつくる人 

3.マンガ家、イラストレーター、アニメプログラマー 

3.会社員、銀行員 

5.学者、博士、研究者、発明家  

≪中学校女子≫ 
1.保育園、幼稚園の先生 

2.看護師・助産師など病院で働く人 

3.学校の先生 

4.歌手,俳優（はいゆう）,タレントなどの芸能人 

 （げいのうじん）,声優（せいゆう）等 

5.作家、小説家 

≪中学校男子≫ 
1.スポーツ選手（野球、サッカー等） 

2.トレーナー、インストラクター等、スポーツ関係 

3.建設業や大工などの建物、道路、橋などをつくる人 
4.自動車、機械などのエンジニア 

5.ゲームクリエイター、ゲームプログラマー、ゲームデザイ  

 ナー 

 「男は仕事・女は家庭」という考え方について、女子も男

子も多くの人が「賛成（さんせい）」と答えていますね。 

 これまで、このような考え方が長い間広まっていた日本社

会では、男の人は外で仕事をして、女の人は家庭で家事や子

育てをするという役割ができていました。あなたのまわりで

はどうでしょうか。 

「男だから」仕事だ

け、「女だから」家庭

の家事や子育てだけ、

と決めつけてしまうの

はとても残念なことで

すね。 

 仕事で活躍（かつやく）

している女性もたくさ

んいますし、家事が得

意で「主夫（しゅふ）」

をしている男性もいま

す。 

 男の人も女の人も家

庭の中で話し合って、

仕事も家庭の家事や子

育てもバランスよく、

協力してできるといい

ですね。 
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 「将来、こんな仕事をしたい」と目標を決めて努

力することはとても大切です。 

 どんな仕事も、「女だから」、「男だから」とい

う理由で決まるのではありません。好きなこと、興

味（きょうみ）があることにどんどんチャレンジして、

自分が本当にやりたいものを見つけましょう。 
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